

praktik

BYT
magazín
PRÁVNÍ PŘÍLOHA

DŮM • BYT • ZAHRADA • DÍLNA • HOBBY



VÁNOČNÍ
květiny



JAK NA RYCHLÉ
a úsporné
pečení

VELKÁ
VÁNOČNÍ
SOUTĚŽ

Vyrobte si **ORIGINÁLNÍ** **ADVENTNÍ** **KALENDÁŘ**



Bezpečné
KABELY



POSTUP
KROK
ZA
KROKEM

SKŘÍTCI
Z MECHU
A CHVOJÍ





DŮM

s nádherným výhledem

Rodinný dům v Moravskoslezských Beskydech je dokonalým příkladem spojení moderního komfortu s tradiční valašskou architekturou.

Zadání od majitelů znělo jasně: vytvořit jednoduchou stavbu s obývacím prostorem a se třemi ložnicemi. „Naším cílem bylo navrhnout dům, který by nejen respektoval přírodní charakter lokality, ale zároveň poskytoval obyvatelům možnost vychutnávat si nádherné výhledy do okolí. Zaměřili jsme se na maximální otevření prostoru směrem do exteriéru, abychom propojili interiér domu s přírodou,“ uvádí Kamil Mrva, vedoucí architektonického studia Kamil Mrva Architects a autor projektu. Velká okna umožňují obyvatelům výhled do krásné okolní přírody.

DŘEVOSTAVBA S HLINÍKOVOU STŘECHOU

Dřevostavba je už na pohled charakteristická svou fošinkovou konstrukcí s provětrávanou modřínovou fasádou. Přední část domu zdobí dřevěné obložení i zajímavě řešené okno, které propouští světlo do interiéru, ale současně zajišťuje soukromí místnosti. Podél domu vede úzký chodník, po kterém obejdete celou stavbu. Na straně obývacího pokoje a ložnice se rozšiřuje

do terasy. Vedle domu stojí praktický přístřešek doplněný o garáž ve stejném stylu.

Zastřešení domu tvoří plechová krytina od společnosti SATJAM, kterou si vybral majitel. „My jsme následně od vybrané společnosti zvolili model Satjam Rapid DeLuxe a tmavý odstín, tak, aby střecha ladila s fasádou a s okolní přírodou,“ dodává Kamil Mrva. Střecha svým vzhledem připomínajícím falcovaný plech koresponduje s minimalistickým rázem celé stavby. „Zde majitelé zvolili hliníkové provedení, střecha je proto lehká, pevná a odolná vůči větru a sněhové zátěži, což je v této horské oblasti důležitá vlastnost, stejně jako dlouhá životnost,“ říká Petr Tureček ze společnosti SATJAM. Střecha svojí barvou ladí i s vchodovými dveřmi v tmavém antracitovém odstínu, umístěnými ve středu budovy.

RELAXACE A VÝHLEDY

Vstup do domu vede nejprve do prostorné chodby a z ní hned do hlavního obytného prostoru. Stěny místnosti jsou čistě bílé, což dává vyniknout

nábytku a dekoracím. Centrálním prvkem se stala černá křbová kamna oválného tvaru. Komín prochází vysokým stropem, který zůstal otevřený až do špičky samotné střechy s příznými dřevěnými trámy. Od stropu visí dvě černá světla se třemi lampami na konci, která tvoří hlavní osvětlení místnosti. Na pravé straně od dveří se nachází odpočinková zóna s velkou modrou rohovou pohovkou, nad kterou je umístěna police sloužící zároveň jako knihovna. Na stěně je také malá černá čtecí lampička ladící se stropními svítilny.

Bílou kuchyň doplňuje ostrůvek ve stejné barvě. Kontrastním prvkem se stala tmavě vínová lednice v retro stylu, která má zaoblené tvary a stříbrné úchyty.

Deska jídelního stolu je sladěná s ostatními dřevěnými prvky v místnosti, zatímco černé nohy ve tvaru lichoběžníků dodávají stolu moderní vzhled. Židle jsou ve vintage stylu. Mají kulatý sedák a půlkruhovou opěrku zdobenou dřevěným ornamentem.

Podél kratší zdi je široké obdélníkové okno, které do místnosti vpuští dostatek denního světla, a navíc poskytuje příjemné místo k posezení s výhledem do okolí. Toto okno lze využít nejen jako lavici, ale i pro relaxaci s knihou



Magdaléna Krajmerová, foto Kamil Mrva Studio TOAST

či s šálkem kávy nebo čaje, zatímco obdivujete přírodu za oknem.

SPÁNEK POD DŘEVĚNOU OBLOHOU

Vedle obývací části je vstup do hlavní ložnice majitelů. Bílé stěny nechávají vyniknout rovný dřevěný strop s příznanými trámy, se kterými ladí i přírodní dřevěná podlaha. V centru ložnice stojí masivní dřevěná postel. Stropní světlo s černým obrysem a s bílým krytem vytváří iluzi měsíce v úplňku na noční obloze. Z ložnice vedou francouzské dveře přímo na terasu, odkud se opět nabízí výhled na údolí a vrcholky Moravskoslezských Beskyd. Další dvojice dveře zasouvací do pouzdra ukrývají šatnu a koupelnu, která je přístupná také z chodby. Koupelna má betonovou stěrku na stěnách a bílý strop, s nimiž ladí bílé umyvadlo a šedé dlaždice. Kontrast tvoří pouze stříbrná vodovodní baterie se stříbrnou sprchou. „V koupelně je také toaleta a samostatný sprchový kout. Přes



chodbu se nachází další samostatná toaleta, což je ideální kupříkladu pro návštěvy,“ dodává architekt Mrva. V domě jsou ještě další dvě ložnice pro hosty na druhé straně domu. Velké okno od podlahy nabízí příjemné přirozené světlo. Kvalitní řešení stavby, krásné výhledy a čerstvý horský vzduch dělají z domu jedinečné místo pro odpočinek a relaxaci.

